

Informace k čerpání dotací pro MAS v plánovacím období 2014-2020

V současné době vedení MAS Pošumaví pracuje na přípravě nové Strategie komunitně vedeného místního rozvoje, na základě které budou moci být získávány dotace v programovém období 2014-2020. Evropská komise schválila ČR služební zákon a otevírají se tak možnosti pro čerpání dotací z EU. Problémem je, že se zásadně mění podmínky pro čerpání z Programu rozvoje venkova. V novém plánovacím období dochází ke změnám financování aktivit Místních akčních skupin, protože v důsledku návrhu předchozí vlády bylo z tohoto programu vyvedeno 300 mil. EUR (8,1 miliard Kč). To vedlo ke zrušení III. osy rozvoje venkova a ke změně financování osy Leader. Nově hlavním zdrojem pro aktivity MAS se stává Integrovaný regionální operační program (IROP) Ministerstva místního rozvoje a je možné čerpat i z dalších operačních programů až 17 milionů ročně na 1 MAS. Je to sice více než dříve, ale na jiné účely, které dost často nerespektují skutečné potřeby obcí.

OP	Plánovaná alokace (mil. Kč)
IROP	10 206,7
OPŽP	500,0
OPZ	1 729,9
PRV	3 080,0
(OPPIK)	0
(OPVVV)	300**
Celkem	15 816,5

*finální alokace je vázána na schválené OP

** jedná se pouze o pokrytí možných animačních nákladů

Program rozvoje venkova:

- jsou pro MAS určeny následující opatření pro realizaci:

8.2.3 Investice do hmotného majetku (kód 4)

8.2.4 Rozvoj zemědělských podniků a podnikatelské činnosti (kód 6)

8.2.5 Investice do rozvoje lesních oblastí a zlepšování životaschopnosti lesů (kód 8).

Projekty je na území MAS Pošumaví v programovacím období 2014 – 2020 možné podávat v následujících fichích:

Fiche č. 1 Podpora investičních aktivit zemědělců v rostlinné a živočišné produkce

Fiche č. 2 Zpracování zemědělské produkce a její uplatnění na trhu

Fiche č. 3 Investice do nezemědělských činností, agroturistiky a investice na podporu energie z obnovitelných zdrojů

Fiche č. 4 Podpora výstavbě a rekonstrukcím lesních cest

Fiche č. 5 Zakládání melioračních a zpevňujících dřevin pro založení porostu

Integrovaný regionální operační program**Prioritní osa 4: Komunitně vedený místní rozvoj**

Specifický cíl: **4.1: Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu**

Podporované aktivity:**- SC 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy**

Rozvoj a zlepšování dopravních systémů šetrných k životnímu prostředí, včetně systémů s nízkou hlučností, a nízkouhlikových dopravních systémů, s cílem podporovat udržitelnou regionální a místní mobilitu

- SC 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi

- SC 2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání

- SC 2.3 Rozvoj infrastruktury pro poskytování zdravotních služeb a péče o zdraví

- SC 2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení

- SC 3.1 Zefektivnění prezentace, posílení ochrany a rozvoje kulturního a přírodního dědictví (NKP)

Návrh Fiche (SC1.2): Podpora zvýšení veřejné dopravy a její bezpečnosti (typy projektů: bezpečné zastávky veřejné dopravy, přechody přes frekventované silnice atd.)

Návrh fiche (SC2.1): Vytvoření materiálně a technicky vhodného prostoru pro realizaci volnočasových aktivit, kulturních a zájmových akcí vyplývajících z tradic a zvyků dané komunity či krajové oblasti nebo pro realizaci aktivit s cílem zplnomocnění motivovaných obyvatel komunity a získávání kompetencí pro vyjednávání a řešení běžných životních problémů a situací (učebny a školící místnosti) s ohledem na prvek podpory sociální integrace a uplatnění na trhu práce.

Návrh fiche (SC2.1): podpora sociálního bydlení

Návrh fiche (SC2.1): Podpora infrastruktury pro dostupnost sociální práce a rozvoj koordinace sociálních služeb

Návrh fiche (SC2.4): Rekonstrukcemi nebo výstavbou předškolních zařízení zajistit dostatečné kapacity péče o děti a tak umožnit zapojení rodičů na pracovním trhu

Návrh fiche (SC2.4): Modernizací a rekonstrukcí podpořit infrastrukturu základních a středních škol pro rozvoj přenositelných a klíčových kompetencí, včetně připojení k internetu.

Návrh fiche (SC2.4): Podpořit infrastrukturu pro celoživotní vzdělávání a zájmové a neformální vzdělávání mládeže

Návrh fiche (SC 3.1): U vybraného souboru památek (UNESCO, NKP) zvyšovat jejich návštěvnost jejich obnovou, zpřístupňováním dalších částí a péčí, včetně doprovodné jejich ochrany.

Operační program Životní prostředí: orientován na zvlášť chráněná území, MAS Pošumaví není zahrnuto

Operační program Zaměstnanost: orientován na oblasti zaměstnanosti a sociálního začleňování, pro obce bude problematické využití